
VERBALE  DEL 04 GIUGNO 2020 

L'anno 2020, il giorno 04 del mese di Giugno, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Greco,  il quale alle ore 09:45  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa, 

Viscuso e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Scarlata. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Dà alcune comunicazioni e alle 09:50 esce dalla videoconferenza e presiede il Vice 

Presidente Savoca. 

Prende la parola il consigliere Tusa, il quale comunica con tristezza l’ennesimo episodio di vandalismo 

subìto dalla scuola Randazzo, allo Sperone. Ritiene sia inaccettabile dover assistere a questo ulteriore 

attacco all’istituzione scolastica, è come attaccare la mente e il cuore della società. La scuola è un po’ come 

casa nostra ed è il futuro dei nostri figli, occorre una maggiore vigilanza e sostiene si debba punire chi 

commette questi atti. La sua solidarietà va alla scuola, al dirigente e al corpo insegnanti, pertanto chiede al 

Presidente e a tutto il consiglio di recarsi alla scuola per offrire la loro solidarietà. 

Il Presidente Savoca in merito a quest’ultima affermazione si trova d’accordo e ritiene che sia importante 

portare la loro solidarietà alle scuole che hanno subìto questi atti vandalici. Occorre debellare 

definitivamente l’inciviltà, dice e ricorda che qualche giorno fa si è verificato l’ennesimo episodio di 

assembramento e ne è scaturita una rissa che ha richiesto l’intervento delle forze dell’ordine, pertanto è 

necessario che ci sia una maggiore vigilanza. 

Prende la parola il consigliere Cardella, il quale si associa a quanto detto dal consigliere Tusa e afferma che  

occorre mostrare la presenza del consiglio, pertanto anche lui esprime la sua solidarietà. 

Prende la parola il consigliere Marchese, il quale ricorda che in parlamento la senatrice Giammanco ha 

richiesto la videosorveglianza nelle scuole, pertanto si augura che il governo possa essere più propositivo e 

più presente a livello locale. 

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Savoca sottolinea che non solo è necessaria la videosorveglianza ma ci devono essere anche 

più controlli. 

Prende la parola il consigliere Orilia, il quale ringrazia gli operai della Reset e Rap che lavorano, ma si 

ritiene deluso dall’amministrazione, che è stata presente in diverse sedute in videoconferenza con alcuni 

rappresentanti; durante questi incontri si affrontano sempre gli stessi argomenti senza che nel territorio 

cambi nulla. Comunica che i cestini sulla spiaggia stamattina erano stracolmi e i percettori del reddito di 

cittadinanza li hanno svuotati, pertanto rivolge loro un grande ringraziamento. 

Prende la parola il consigliere Viscuso, il quale in merito alla sicurezza e alla sorveglianza nelle scuole, 

chiede se gli operatori della Reset sono passati alla Rap. Avendo ricevuto risposta negativa, chiede se il 

consiglio possa predisporre una mozione o un incontro con il Sindaco per proporgli di impegnare questi 

operatori a fare vigilanza sulle scuole.  

Il Presidente Savoca sottolinea che sono stati invitati in videoconferenza il dottor Perniciaro della Reset e il 

Sindaco, pertanto non appena comunicheranno la loro disponibilità si affronterà questo argomento con loro 

anche se sembra difficile, poiché crede il transito a Rap abbia un preciso scopo. 

Prende la parola il consigliere Serio, il quale in merito all’incontro con le scuole ritiene sia fondamentale 

anche la presenza delle Forze dell’Ordine. Il Presidente specifica che non si è parlato di fare un incontro di 

consiglio, ma solo dimostrare la propria solidarietà. Se poi si desidera fare un consiglio nella scuola si 

potrebbe proporre al Presidente Greco. 

Il Presidente affronta la problematica della potatura che non viene espletata e molti sono gli alberi che 

dovrebbero essere potati urgentemente. Ricorda che insieme ai consiglieri Cardella e Scarlata ha fatto una 

nota congiunta per la potatura degli alberi in Corso dei Mille e in via Messina Marine. Sarebbe opportuno 

che il Settore Ville e Giardini invii una risposta scritta, dove vengano indicate chiaramente le cause o i 

motivi per i quali gli alberi non vengono potati periodicamente, in modo da dare risposte concrete ai 



cittadini. Inoltre rammenta che i rami degli alberi sopracitati entrano nelle abitazioni e vi è anche una 

presenza considerevole di ratti, pertanto dovrebbero essere potati tempestivamente. Sarebbe opportuno 

predisporre una nota congiunta in cui chiedere spiegazioni più approfondite a tutti i settori preposti.  

Prende la parola il consigliere Scarlata, il quale si trova d’accordo a predisporre una nota congiunta con la 

quale chiedere a tutte le aziende partecipate di avere risposte concrete, in quanto molte note inoltrate dai 

consiglieri rimangono lettera morta e il 90% delle richieste non vengono espletate. Pertanto ritiene che le 

aziende debbano inoltrare risposte specificando quando possono fare gli interventi. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Marchese e Orilia e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 09 marzo 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:21. Risultano assenti alla votazione il consigliere Guaresi e il Presidente 

Greco.  

Si dà lettura del verbale del 10 marzo 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:23. Risultano assenti alla votazione il consigliere Guaresi e il Presidente 

Greco.  

Alle ore 10:24 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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